

宁波志愿服务大篷车第350期走进江东明南社区

投资理财要找正规机构



商报讯(记者 戎美容 通讯员 徐群 钟玲玲 实习生 童取 刘葭澍)6月27日上午,由市文明办与东南商报联合推出的宁波志愿服务大篷车第350期走进江东明南社区,携手民革宁波市委会法制工作委员会一起帮居民解答生活中所遇到的法律问题。

居民严女士从居委会得知有这场法律咨询活动,当天早早候在了活动现场。几年前,她经一熟人介绍,去了一家投资公司开会,对方声称年回报达15%,当场付息,一年后还本。“我们几个居民当时就心动了,我付了8500元,其他人也有10万元、8万元的,事后想想幸亏当时胆小,否则现在更加懊悔!”严女士说,原先说好2015年4月到,但公司称资金紧张,一拖再拖,到现在已经大门紧闭,人跑了。

帮严女士解疑答惑的法律志愿者是民革市委会法制工作委员会主任、市检察院副检察长、巡视员金珊,她很耐心地帮严女士分析情况,怀疑这家投资公司是向不特定的人群在筹集资金,做法也与正常的民间借贷有明显区别,有非法集资的嫌疑。她建议严女士可以带上能证明事实的证据材料,向辖区公安机关报案,请求公安机关立案侦查。金珊还提醒,投资理财要找合法正规的机构,不能确定时多听听专业人士和子女的意见,以防上当受骗。

俞女士抱着4岁的儿子来到现场,她向志愿者咨询的是最近传得沸沸扬扬的“人贩子判死刑”的事情。

民革市委会法制工作委员会委员、浙江导司律师事务所副主任刘慧杰律师表示,我国《刑法》对拐卖妇女、儿童的犯罪一直保持高压状态,其法定最高刑是死刑。然而,买方市场的存在是拐卖儿童屡打不绝的主要原因,所



居民向志愿者咨询法律问题。 记者 崔引 摄

以全国人大常委会正在审议的《刑法修正案(九)》草案明确提出对收买被拐儿童的行为一律追究刑事责任。加大对收买儿童的惩处力度,对于收买行为具有强有力震慑作用,长久来看可以减少需求,从源头上减少拐卖儿童的发生,这才是重中之重。

参加此次活动的民革市委会法制工作委员会成员还有浙江蓝泓律师事务所主任程慧、万里学院法学院副教授姚菊芬、市质监局标准化处处长任翊、市规划局法规处调研员张成峰、民革市委会调研联络处处长钟美芬及民革市委会办公室调研员俞义等。

社区简介

明南社区于1995建立,地处曙光中学旁边,东临朝晖路,南朝民安路,西接徐戎路,北至通途路。总占地面积74925平方米,人均绿地5.8平方米,社区有住宅48幢,墙门155个,居民2061户,共5861人。

“西北有个家”公益夏令营启动

邀10个家庭去黄土高原体验别样暑期生活

商报讯(记者 孙肖)由鄞州银行公益基金会组织的“边走边公益”之“西北有个家”公益夏令营近日启动,该活动将在宁波大市范围内招募10组亲子家庭,于7月19日远赴甘肃陇西的黄土高原农村贫困家庭体验寄宿生活。

夏令营时间从7月19日至7月26日,与基金会“牵手筑梦”支教行动所在地的贫困学生家庭进行“一对一”结对。在体验寄宿的时间里,城市孩子和农村孩子将共同生活,在学习和劳作上互相帮助,而家长也能借此更深入地了解自己的孩子,帮助孩子健康成长。活动全程有青少年心理专家适时进行辅助参与,专业摄影师、摄像师跟拍记录孩子们每天

的变化,活动前后基金会还将组织培训会 and 分享会,这个暑假让公益和教育同行,让家长和孩子共成长。

报名方式:孩子年龄在7~14周岁,品学兼优、身体健康,愿意全程配合参与此次活动。每个家庭一大一小活动费用共计8000元(费用包括每人1000元的公益助学金,以及宁波与活动所在地的往返交通费、住宿费、伙食费等)。

报名方式:登录鄞州银行公益基金会网站 www.beebf.org 下载报名表报名。

报名截止时间:7月4日中午,下午3:00所有报名的家长将参加家长预备会。

咨询电话:0574-87412392,侯先生。

周日课堂红分享活动

理工男午歌分享他的文艺梦

商报讯(记者 孙肖 实习生 应梦琦)“文明的时代,让有梦的人活得更自由,这就是我今天红分享的主题。”昨天下午,由鄞州下应街道联合东南商报宁波红人堂栏目共同举办的周日课堂红分享活动最后一期在下应街道文化中心展开,这期红分享课堂由宁波红人堂的作家“午歌”分享自由、民主这两个主题。

午歌,畅销小说作家,兼有歌词作者和影视剧编剧等多重身份。但他却是一个十足的理工男,一个专业能力出色的机械工程师。说到自己这两个貌似不太搭的身份,午歌和现场的市民说起了他的文艺梦的初衷。“我最开始打算是读法律专业的研究生。”可是需要自费的高额学费摆在午歌眼前,为了不让父母承受过多的压力,他最终放弃了法律专业,转向同济大学的理工科研究生,“不过在我心中,文艺这个梦想始终没有熄灭。”

真正把这个文艺梦实现是在2012年一个冬天,作为电梯机械工程师,午歌需要做一个塔机全负荷试验,但是恶劣的疾风天气,导致试验很难进行。为了保证施工进

度,午歌决定顶风试验。当时他的工作搭档是一个漂亮的女司机,他问她怕死吗?女司机淡定地说:“没事。”最终他们完成了试验,而这个勇敢的女孩,也点燃了午歌内心的文艺火焰,他要把这些生活中伟大的事情写下来,他要做一个写故事的人。

有了这个决定,午歌便开始了他的写作生活,“我只是没想到,在写作6个月以后,居然有一家电影公司找到我,要把我的小说拍成电影。”对于午歌来说,这无疑巨大的激励,接下来便更加努力地写作。白天的工作很忙,他一般下班到家都已经晚上9点,不过他仍旧会写作写到凌晨。

“对我来说,最美好的事情不是出几本书,也不是到处去签售,而且慢慢地写作的那个过程。”这是午歌的感悟。作为理工男,他拥有一个文艺梦,并且努力地坚持着,这个梦让他得到了自由,得到了快乐。午歌把这个感悟送给了所有现场的市民,希望他们都能找到自己的自由梦,然后坚持下去。

让孩子从小养成阅读习惯

商报讯(记者 孙肖 实习生 姚碧霞)6月27日,“阅读起跑线”第二期在福明街道办事处举办“阅读沙龙”。该项目由东南商报、江东区计生协会、福明街道和宁波市妈妈大学公益俱乐部联合举办,历时6周,专门针对家有0~3岁孩子的家庭而开展。通过为家庭提供免费书籍和指导,帮助孩子和爸爸妈妈开始他们的阅读之旅。

6周时间,每位阅读指导员都入户走访了3次,每一次都带去有趣的绘本,也把自己的阅读技巧教给各位家长。

活动现场,欧琦妈妈给其他的家庭进行了阅读示范。琦琦坐在妈妈的怀里,翻开了面前的绘本《月亮的味道》。琦琦妈妈在讲述故事的过程中,时不时针对琦琦的问题,琦琦都很配合地回答。两人一问一答,默契十足。

雅雅的妈妈笑着告诉其他的家庭:“我还是能看到雅雅改变的。因为这孩子特别皮,以前我们把书递给她,她直接‘咻’一下就扔掉了。但是经过和管管(阅读指导员)的接触,她开始对阅读感兴趣了。”雅雅妈妈说,现在养成了阅读习惯,到了一定时间点,就会要求爸爸妈妈给她讲故事,甚至自己翻开书开始阅读,这一改变让雅雅的父母十分惊喜。

妈妈大学首批阅读义工受聘

商报讯(记者 孙肖 实习生 肖立群)6月28日上午,由东南商报和宁波市妈妈大学公益俱乐部联合举办的妈妈大学义工受聘仪式在宁波市志愿服务大篷车鄞州下应服务中心举办。来自宁波市艺术实验学校的12名小主播和来自宁波市各幼儿园的15名义工妈妈,接过了来自妈妈大学的故事义工聘书。

自2014年起,伴随着妈妈大学小小故事会故事妈妈争霸赛走进宁波市各大幼儿园,许多会讲故事的妈妈成为妈妈大学的阅读义工,她们或走进葵葵鱼悦读坊给孩子们讲故事,或通过录制音频的方式在妈妈大学阅读栏目小小收音机上给孩子们分享绘本故事。

“非常感谢各位义工妈妈的支持,伴随着亲子阅读推广中心的成立,我们希望集结一批爱阅读爱孩子的妈妈,加入我们的团队,一起来做公益阅读推广。”活动现场,妈妈大学亲子阅读推广中心负责人向在座的各位阅读义工具体介绍了相关情况。

“绘本是0~100岁的人都可以阅读的,我们可以通过和孩子一起读绘本,来引导孩子养成好的习惯,学会情感表达……”已经在葵葵鱼悦读坊讲过3次故事的故事义工赵梓旭妈妈作为义工代表将自己的经验分享现场的妈妈们。

随后,义工妈妈们以“你所知道的阅读推广”为主题举行了阅读沙龙。热烈的讨论持续很久,妈妈们都对阅读推广这件事儿充满期待。

安利生活家:学做花生牛轧糖

商报讯(记者 戎美容 实习生 叶文婷)6月27日下午,宁波志愿服务大篷车鄞州下应服务中心迎来“安利生活家”第二期烘焙活动。安利生活家烘焙讲师江静教大家制作小巧便携的随身美味花生牛轧糖。

江静是一个普普通通的上班族,跟别的母亲一样,上班,回家做家务,陪儿子。

“花生牛轧糖其实原料很简单,只有白棉花糖、全脂奶粉、黄油和花生。”江静准备好了材料,依次演示给学员们,“先放入黄油,融化后再加入棉花糖拌匀,等到所有食材基本柔软融化后再依次加入奶粉、花生拌匀就好了。”

想要花生牛轧糖更加香甜,除了黄油和奶粉还远远不够,其中的花生可以说是点睛之笔。江静说:“牛轧糖里的花生必须是生的花生粒,买来后再用小火慢慢炒熟,炒到微微泛黄就好了。”江静还介绍道,其实牛轧糖除了花生也可以加入其他坚果,比如腰果、核桃等,步骤也是一样,需要将坚果炒熟压成和花生差不多大小的小粒就好。

江静说:“夏天牛轧糖会比较容易融化,所以在拌匀整形压平后需要放进冰箱中冷藏一段时间后才能切块包装,这样才不会黏住刀。”

《妈妈大学》第118期导读

由宁波市妈妈大学公益俱乐部出品的公益品牌《妈妈大学》微刊第118期精彩上线。您可以通过添加妈妈大学微信(微信号:youxiuumama)获取更多资讯。本期封面亮相的是江东区阅读起跑线参与家庭宝贝欧琦和爸爸欧周。

记者 孙肖
实习生 方怡琳

